OOMALLHA PABOTA BP. 10, 11 U 12 NO ABTOMATCKO YINPABYBAHKE

FMABA 10

Bo edeH cuctem co noBpaTHa Bpcka MMa MponopuuMoHanHo niyc AvdepeHumjanHo
ynpaByBarbe CO KOj ce ynpaByBa cO 06jeKT CO npeHocHa (yHKUMja BO AUPEKTHa
naTeka:

1

s(s+4)
a) ogpeau rv BpegHoOCTUTE Ha 3acunysamata Kp n Kd Taka WTo cuctemoT nva o, =4
rad/s u £=0,7 6) Ao BoBegeme 6p3MHCKa nMoBpaTHa BPCKa KakKO Ha Cnuka ga ce
oapeam Kv Taka wto & Ke 6uge 1,5 naty norosiemo npu UCTo a, .

K, +Kgs 1
s(s+4)

v

EfieH cucTeM co noBpaTHa Bpcka MMa NpeHocHa hyHKLMja Ha OTBOpeHa oM4ya

s+2
s(s+3)(s+5)

3a KoMKy Ke ce NOMecTW LeHTapoT Ha acUMNTOTUTE Ha peanHata ocka of TparoT Ha
KOpEeHUTE ako BO CUCTEMOT Ce BOBee NPOMnopLMOHANIHO UHTEerpaneH KoHTponep co
NPONOPLMOHASTHO 3acunyBame 3 U UHTEerpanHa BpeMeHcKa KoHCcTaHTa 6 [s].

Bo egeH cuctem co noBpaTHa BpcKa Mma MNponopuuoHanHo nnyc andgepeHuyunjanHo
ynpaByBame CO KOj Ce ynpaByBa CO OOjeKT CO MpeHOCHa (PyHKUMja BO OUPEKTHa
naTteka:

1

s(s+3)
oApean rv BpegHocTuTe Ha 3acunysarata Kp 1 Kd Taka WTo cuctemMoT uma o, =6
rad/sun £=0,7

rNABA 11

[a ce ogpean oa3mBoT BO cTaburnHa coctojba 3a cucTeMoT AehuHupaH co cnegHarta
npeHocHa pyHKuuja:
2
G(s)=———"—
(5) 5(s® +3s+10)

Kora umMame cuHycougarneH Bnes 6, =6sin(4t+60°).



2. [ace ogpean o43vBOT BO cTabunHa coctojba 3a CUCTEMOT AedUHUpaH co cnegHarta
npeHocHa yHkumja:
6(s+1)
G(8)= 72 2ol
5(s%+3s+9)

Kora umame cuHycouganeH snes 6, =5sin(3t+20°).

3. [a ce HaypTa acMmnTOTCKMOT boaeos anjarpam 1 ga ce ogpeaaT KputuyHaTa gpasa u
KPUTUYHOTO 3acuiyBare 3a CUCTEMOT CO criegHaTa npeHocHa (hyHkumja:

10
6ls)= 5(0,1s+1)

4. [la ce HaupTa acumMnTOTCKNOT boaeos gujarpam u ga ce ogpenaTt KputudHata pasa u
KPUTUYHOTO 3acuilyBame 3a CUCTEMOT CO criefHaTa npeHocHa hyHKUmja:

40(s+1
o(6)- e
S (s +s+ 4)
5. [a ce HaupTa acMMnTOTCKMOT BoaeoB anjarpam 3a CUCTEMOT LUTO ja UMa cnegHaTa
npeHocHa pyHKuMja u aa ce ogpeaun aanv e ctabuneH:
20(s+3)
s(2s+1)(s*+3s+4)

GH(s)=
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